

АКТУАЛЬНО

» 2

ПРАЗДНИК

» 4

ПАТРИОТЫ РОССИИ

» 5

СВОБОДНОЕ ВРЕМЯ

» 8

В Новый год с головой



Раз на Святки вечерком



С вахты – на передовую



В традициях ТОС



ok.ru/
gazetasurg

Сургутские ВЕДОМОСТИ

№1

(1190)

11 января
2025 года



16+

Еженедельная городская газета, издается с 2001 года



vk.com/
surgutskie-
vedomosti



Фото: Рамиль НУРИЕВ

ПРАЗДНИК ЛЮБВИ И НАДЕЖДЫ

» 3

КОЛОНКА РЕДАКТОРА

КАК В
ПЕРВЫЙ РАЗ

Первая рабочая неделя в этом году выдалась особенно удачной. Редкий случай, когда получается, что сегодня как бы понедельник, а завтра – уже пятница. Несмотря на двухдневный трудовой срок, мы не могли оставить читателя без свежего выпуска «Сургутских ведомостей». Немного сократили количество полос, но попытались собрать на них всё самое интересное и важное. Подробности, как говорится, далее.

Когда думала, о чём же поговорить с читателем в первой в году колонке редактора, решила, что поднимать серьёзные темы сразу после праздников – не очень хорошая идея. А вот вопрос возвращения рабочего тона после продолжительных каникул был бы как никогда актуален. Специалисты, например, предлагают несколько действенных методов. Так, возвращаясь к привычному режиму дня следует постепенно, давать организму адаптироваться, ставить перед собой реалистичные цели, не требуя от себя выполнения сверхзадач в первые рабочие дни. Конечно, делать перерывы (говорят, это помогает сохранить концентрацию и предотвратить усталость). Ещё один метод входа в рабочую колею – радовать себя чем-то приятным после завершения трудового дня. Эксперты отмечают, что это улучшает настроение и добавит сил для новых свершений. Ну и самое главное – поддерживать здоровый образ жизни. Питание, спорт и сон помогут быстро восстановиться. Среди рекомендаций также фигурируют пункты: принарядиться на работу и начать планировать летний отдых.

Насколько действенны эти советы, не берёмся судить, но кое-что решили тоже придерживаться и начали планировать. Нет, не летний отдых, а новые рубрики и проекты. Уже точно можем сказать, что в этом году увидит свет наш очередной спецвыпуск. Он будет посвящён юбилею Победы в Великой Отечественной войне и выйдет в мае. Кроме того, на страницах «СВ» планируем больше говорить о людях. В конце прошлого года мы презентовали новую рубрику «Люди нашего города». В ней мы будем рассказывать о прославившихся земляках, о тех, кто имеет необычные и интересные увлечения, кто как-то отличился в общественной, экономической, спортивной и культурной жизни города. Ну а в целом продолжаем курс на продвижение позитивной повестки, не забываем и о своём девизе: «Читатель имеет право на хорошие новости». Оставайтесь с нами!

Татьяна РАСТОРГУЕВА,
главный редактор

ЮГРА В КАЖДОМ ИЗ НАС

ТОС № 25 В СУРГУТЕ ОТКРЫЛСЯ ПОСЛЕ
МАСШТАБНОГО ПРЕОБРАЖЕНИЯ

У входа гостей встречают чум и ёлка, на стилизованных стенах – стаи рыб, мамонты, лисы и югорские орнаменты, повсюду авторские картины и панно. Вдохновлённые историей региона, народами ханты и манси, активисты ТОС № 25 преобразили своё помещение в тематике нашего края, а точнее – загадочных югорских рек.



В конце мая, когда все стали разъезжаться по отпускам, в помещении ТОС № 25 закипела работа. Узнав о ремонте в любимом месте притяжения, сюда потянулись местные жители – помогать приходили целыми семьями. Всего в тематический проект «Югра в каждом из нас» было вовлечено более 120 человек.

Роспись стен – дело рук здешних активистов под руководством сургутского художника, руководителя образовательного кружка на базе ТОС № 25 Юлии Бахлюстовой. Например,

танцевальный зал художница предложила оформить в стилистике наскального рисунка. В этом зале занимается танцевальный коллектив «Девчата», которому уже более 20 лет.

– Сама Югра, её стиль даёт столько идей для творчества! Наскальные рисунки – это такая тонкая нить, соединяющая многовековую культуру и современный танец. Ведь любой человек начинает с робких шагов и лишь спустя время становится мастером, – рассказала Юлия Бахлюстова.

Без спонсорской помощи не обошлось. Краску, батареи, линолеум и многое другое тосовцам помогли приобрести предприниматели, депутаты и обычные горожане. Помогали даже участковые уполномоченные, с которыми ТОС № 25 делит общие помещения. За активное участие в проекте были награждены сотрудники МКУ «Наш город». Учреждение оказало непосредственную помощь в ремонтных работах и поддержало проект финансово. Помещение стало уникальным не только среди сургутских ТОСов. По словам директора МКУ «Наш город» Натальи Стебековой, подобных проектов нет в Югре и даже в России.

Дмитрий ЕНИН,
заместитель председателя
ТОС № 25:

– Для меня ТОСы Сургута стали фундаментом в общественной работе. Вместе с командой продолжим прикладывать все усилия, чтобы и ТОС № 25, и остальные ТОСы стали местами притяжения югорчан всех возрастов, сохраняя историю и культуру нашего родного края.

Торжественное открытие обновлённого помещения состоялось за несколько дней до Нового года. На праздник пришли депутаты думы Югры Ирина Урванцева и Виктор Сысун, представители администрации города и общественники. Спонсоров и активистов отметили наградами от заместителя председателя Тюменской областной думы Галины Резяповой, депутата думы Югры Ирины Урванцевой и МКУ «Наш город».

Софья КРАСОВСКАЯ

В НОВЫЙ ГОД С ГОЛОВОЙ

Есть у любителей зимнего плавания такая традиция: 31 декабря они с друзьями ходят... Нет, не в баню, а в ледяную прорубь. Положительных эмоций, говорят участники клуба МОРОЗ ГС «Моржи Сургута», хватает на весь год.

Особая новогодняя традиция – купание в проруби под бой курантов. Именно такая возможность появилась у сургутских моржей в новогоднюю ночь. В декабре 2024 года на городском пляже «Эдем» моржи Сургута установили «Юрту закаливания».

– Для нас это обязательно – прийти и окунуться в прорубь 31 декабря, дать природе смыть всё старое. Особенно приятно нырять одновременно с единомышленниками. Входим в воду под бой курантов, закрываем в старом году и выныриваем в новом. И вокруг столько счастливых людей! – поделилась Альфия Кудряшова, руководитель общественной организации «Моржи Сургута».

В новом году в клубе появился самый юный участник Алексей Малахов, ему всего 1 год и 3 месяца. Малыш уже знаком с воздушным закаливанием, а 2 января родители решили познакомить сына с ледяной водой.

– Сыну очень нравится закаляться, просится на улицу, в снег. Я купалась всю беременность до самых родов. 3 октября плавала в проруби, а 5-го родила сына. У нас трое детей, для нашей семьи закаливание – стиль жизни. Это



интересные люди, позитивные мысли. Здесь мы нашли единомышленников, здесь оздоравливаемся, – рассказывает Татьяна Малахова.

Есть среди участников клуба и те, кто в новом году успел поставить личный рекорд по зимнему плаванию.

– Можно ходить в прорубь чаще, но плавать меньше, а можно дать большую нагрузку раз в неделю. Однако делать это нужно только с хорошей физической подготовкой. Этот год я не только встретил прямо в проруби, но и поставил личный рекорд – проплыл в ледяной воде 250 метров, – делится клубный инструктор Константин Шаманский.

Всего с 31 декабря на 1 января «Юрту закаливания» посетили около сотни человек. Шампанское, как и

любые алкогольные напитки, здесь не пьют даже по большим праздникам. «Моржи» пропагандируют здоровый образ жизни. В прорубь, место особой категории опасности, заходят исключительно с обученным инструктором по зимнему плаванию. В клубе их 12. Предварительно ведётся запись в журнале посещений, также каждому посетителю измеряют артериальное давление.

Праздник сургутские «моржи» отметили весёлой дискотекой со светомышкой, а утром приняли участие в забеге кристальной трезвости в парке «За Саймой».

Юлия ТИМОШЕНКО
Фото автора

ХРИСТОС С НЕБЕС – ВЫХОДИТЕ НАВСТРЕЧУ!

ПРАВОСЛАВНЫЕ СУРГУТА ОТМЕТИЛИ ОДИН ИЗ ГЛАВНЫХ ПРАЗДНИКОВ

Во всех храмах Сургута 7 января прошли службы в честь Рождества Христова, а предвещал великий праздник Сочельник. В этот день служится особое богослужение, состоящее из Великих часов, Великой вечерни, литургии Василия Великого, восьми рождественских отрывков из Священного Писания о рождении Спасителя. Это очень красивая и торжественная служба, в конце которой на середину храма выносят свечу, перед которой духовенство поёт тропарь и кондак праздника Рождества.

Рождество Христово отмечается русской православной церковью не два дня – 6 и 7 января, а целую неделю и отдание праздника – то есть день, который завершает период, когда церковь на богослужениях продолжает вспоминать прошедший праздник, – 13 января.

тайна – Бог явился во плоти». Велика для души человека благодать от встречи с Богом. Но глубока и печаль нашего отдаления от Бога, причиной которой нередко становятся образ жизни или поступки, совершаемые вопреки заповедям Божиим, когда сердце человеческое отворачивается от Творца, обра-



Митрополит Ханты-Мансийский и Сургутский **Павел** с рождественским посланием, которое священники зачитали по окончании праздничной службы в каждом из храмов города, обратился к сургутской пастве:



– Когда-то в глубокой древности, более двух тысячелетий тому назад, на заре христианства один из величайших проповедников христианской веры, первоверховный **Апостол Павел** в послании к своему любимому ученику **Тимофею** писал: «Велика есть благочестия



ющая взор ко греху и неправде. Верующие люди не могут оставаться равнодушными к тревожным событиям, происходящим в мире, и прежде всего в нашем Отечестве. Но мы также при этом не должны забывать о смирномудрии и молитвенном рассуждении во всяком деле и слове. В большинстве случаев мы не в состоянии повлиять на процессы, охватившие нынешний мир. Но Господь и не призывает нас к этому. Будем



делать то доброе, что в наших силах. Наша победа не в силе оружия, а в правде, наше достоинство не в горделивой напыщенности, а в богоподобном смирномудрии. С великим праздником Рождества Христова поздравляю всех вас, дорогие мои!

Помимо традиционного Рождественского богослужения, все приходы сургутских православных храмов активно участвовали в организации праздника вне церковных стен. Например, выходящих со службы в рождественскую ночь у храма Святителя Луки Войно-Ясенецкого ждали угощения – плов и горячий чай со сладостями. А днём 7 января молодёжная группа этого храма в рамках акции «Подари Рождество» поздравили семьи, в которых воспитываются дети с особенностями здоровья.

Прихожане храма Всех святых в земле Сибирской просиявших в день праздника Рождества Христова, молодёжное движение благочиния, сёстры милосердия поздравили пациентов Сургутской окружной клинической больницы: пели рождественские колядки, вручали небольшие сувениры.

Состоялся праздник и в трапезной собора Преображения Господня. Активисты общества «Трезвение» после утренней литургии поздравили юных прихожан с праздником. Дети и взрослые пели тропарь Рождества, читали стихи, знакомились с историей

Максим СЛЕПОВ,
глава города Сургута:

– Светлый праздник Рождества Христова традиционно начинается год радостным перезвоном колоколов во всех православных храмах города. Многие посетили церковную службу ещё ночью. Для моей семьи это тоже особый праздник, которого всегда очень ждём. По традиции, в день Светлого Рождества Христова – в свой приход – в Храм Георгия Победоносца – с подарками. Сегодня это рождественский торт. Поздравил благочинного Сургутского городского благочиния, протоиерея **Антония** с одним из главных православных праздников. Дорогие православные, с Рождеством вас! Мира вам, добра, света и радости!



праздника, послушали напутствие от священника и, конечно, получили подарки из рук Деда Мороза.

Марина МЕЛЬНИЧЕНКО
Фото Рамиля НУРИЕВА,
автора и из открытых источников

ОБЕРЕГИ И ОБРЯДЫ

Святки, Святые вечера – один из примеров трансформации, симбиоза языческих верований и православия в нашей стране. Чаще всего об этом периоде от Рождества до Крещения знают, что принято гадать, ходить в гости и колядовать. Тогда как перечень занятий был намного богаче. Подробнее о занятиях наших предков на Святки нам рассказали специалисты историко-культурного центра «Старый Сургут».

БЕРЕЖЁНОГО БОГ БЕРЕЖЁТ

Славян на протяжении всей жизни – от рождения до похорон – сопровождали куклы, и для определённого жизненного этапа или времени года были свои куклы. За каждой – свой обряд. **Марина Суконник** занимается изготовлением кукол и изучением обрядов с 2017 года.

– Кукла из крестьянской избы – это то, что сохранилось от язычества и перетекло в христианство, – говорит специалист ИКЦ «Старый Сургут». – И это переплетение настолько гармоничное, что вычленишь одно из другого просто невозможно. Допустим, какие-то домовые, овинные раньше не были нечистой силой, они считались помощниками в доме. С приходом христианства они «ушли», но их по-прежнему привечали, то есть оставляли подарки или угощения. Бережная кукла Десятиручка перекликается с богиней Макошь из языческой поры. Или, допустим, куклы, которые делают и ставят у божнички, то есть в красном углу крестьянской избы.

Наши предки считали, что в период Святки души умерших могли разгуливать по земле. Чтобы их задобрить, оставляли на столах угощения и делали обереги. Например, обережной считалась кукла Коляда. Её изготавливали с венчиком, чтобы она выметала нечисть из дома, и в красную тряпицу заворачивали хлеб и соль – для достатка, закрепляли эти узелки на кукле. Помимо домашней Коляды ещё делалось большое чучело Коляды, олицетворявшее одноимённого бога. Это чучело сжигали в ознаменование увеличения светового дня, набиравшего силу Солнца.

В это время также делали куклу-козу, которая охраняла не только дом, но и всё хозяйство, и отвечала за радость и веселье. На Святки делали



Кубышку с зашитыми деньгами – для достатка. Ещё хозяйки занимались изготовлением обережных окон радости и венчиков благополучия с крупяными мешочками: чем больше видов круп, тем богаче дом будет. Не все обереги выставлялись на видное место. Например, венчики прятались за божницу. Ближе к Крещению делали куклу Крестец – простейшая конструкция из двух веточек и лент. Изначально Крестец был большим и ставили его у проруби, в которую окунались.

– Этот Крестец ставился у проруби, если нечисть прилетит кого-то из людей на реку поджидать, то она предпочтёт нарядную куклу, украшенную яркими лентами, а человека оставит в покое, – пояснила Марина Суконник.



Обережные куклы заменялись по мере необходимости, старые сжигались после разбирания на составляющие. Считалось, что самые сильные обереги делала бабушка, которая не была отягощена обязанностями по дому и за жизнь накопила много энергии, которую и вкладывала в кукол. Из новой ткани делались куклы в подарок, для своего дома использовали старую материя, которая несла энергетику хозяев.

Рассказала Марина и об уникальной славянской кукле, правда, не имеющей прямого отношения к Святкам.

– Христианство легло в благодатную почву, потому что русский человек изначально сострадал, жалел, – рассказывает Марина Суконник. – Есть такая кукла Жалейка или Убоженька,

без рук, с большой головой. Убоженьку подкладывали к нарядным и ярким детским куклам, чтобы дети знали, что есть кого пожалеть, над кем поплакать. Надо это помнить и воспитывать в детях сострадание.

В «Старом Сургуте» жителям и гостям города предлагаются различные мастер-классы, в том числе и по изготовлению обережных кукол Крестца, Коляды или Ангела. В рамках празднования Рождества 6 и 7 января сургутяне приняли участие и в развлекательно-познавательных программах «Под рождественской звездой» и «Традиционное Рождество Христово» с танцами, песнями и уличными забавами.

«КОЛЯДА, КОЛЯДА, ОТКРЫВАЙТЕ ВОРОТА...»

– Святки праздновались всеми от мала до велика. Но в основе своей это был праздник молодёжи, – рассказывает Елена Сидорова, культурный организатор ИКЦ «Старый Сургут», – Игры, песни, обходы дворов, посиделки, гадания создавали неповторимую атмосферу святочного веселья. Время от кануна Рождества до Крещения ещё называли «От звезды до воды» и делили на два периода: святые вечера и страшные вечера. В святые вечера нельзя было работать, люди верили, что если работать, то случится какое-нибудь горе, несчастье. А в страшные вечера люди старались вообще не выходить из дома, так как, по поверьям, был сильный разгул нечистой силы в это время.

Основным святочным обрядовым угощением была кутья (каша из крупы, пшеницы, ячменя и риса с добавлением фруктов, орехов и мака). Также подавали взвар (компот из сухофруктов с мёдом), на столах были пироги, блины как символ солнца. Хозяйки пекли традиционные постные печенки «козули». После окончания Рождественского поста готовили много мясных блюд.

Молодёжь, в основном неженатые парни и девки, развлекались гаданием. Предпочитали гадать на суженого или суженую, молодожёны хотели узнать о рождении ребёнка. Для этих целей брали зеркала, свечи, домашнее животное (чаще курицу), блюдо, валенок. Привлекая гаданиями нечистую силу, наши предки для защиты от неё рисовали кресты на дверях и окнах.

Весёлое и излюбленное занятие – колядование, это наполненный особым смыслом обряд. Если в крестьянский дом на Святочной неделе не приходили сеющие-посевающие, то хозяевам следовало опасаться за достаток. Чаще всего старались заманить колядующих вкусными угощениями, чтобы богаче и сытнее был следующий год.

– Это была небольшая группа людей, там могли быть и дети, и взрослые, и пожилые люди. Они переодевались в различные лохмотья или просто выворачивали свою одежду наизнанку, надевали маски в виде животных в основном, – продолжает Елена. – Эта группа исполняла определённые колядки. Основным содержанием колядок было величание хозяина и хозяйки, пожелания здоровья, приумножение семьи, богатого урожая, приплода домашних животных, требования подаяния и благодарение за него. Жадинам пели корильные песни и желали плохого.

По мере усиления роли православия величальные и корильные колядки заменялись на религиозные песни (христославия), нередко они существовали параллельно.

КСТАТИ

В XVIII веке в России возник особый жанр – святочный (рождественский) рассказ. Для него характерно доброе, светлое, весёлое и праздничное повествование, простота языка и разрешение конфликта чудесным или случайным образом. К этому жанру обращались Антон Чехов, Александр Куприн, Николай Лесков и другие отечественные классики. Сборник святочных рассказов – отличный подарок для любителя книг.



ТРАДИЦИЯ – ОГОНЬ!

По вечерам в домах не только гадали, но и загадывали загадки, их отгадывали. Устраивали вечерки для молодёжи. Бывало, что на таких вечерках происходил своеобразный песенный или частушечный поединок между соперницами за внимание одного юноши. Ещё на Святки с высокого холма спускали горящее колесо, чтобы Новый год был удачливее старого. Колесо должно было катиться как можно дальше. В первый день Святки также зажигали костры, которые горели все 12 дней, сжигая всё плохое. Завершало череду обрядов погружение в прорубь для символического очищения после общения с нечистой силой. Воду из иордани уносили в избы и применяли для орошения жилья.

Евгения ЦВЕТКОВА
Фото автора

МЫ ШЛИ ТУДА НЕ ЗА НАГРАДАМИ

Участник специальной военной операции Михаил Попеску награждён медалью батальона «Югра».



Михаил с позывным "Молдован" воевал плечом к плечу с Дмитрием Аксёновым – Батей почти два года, с первых дней создания батальона

Отметим, что медаль батальона «Югра» – именная. Она имеет номер, разрабатывалась ещё два года назад именно для тех ребят, кто достойно воюет. Эта медаль отличает наше подразделение от других.

Награду бойцу вручили в думе автономного округа ветераны боевых действий: депутат думы Югры **Дмитрий Аксёнов** и депутат думы Тюменской области **Игорь Винников**. Михаил с позывным «Молдован» воевал плечом к плечу с Дмитрием Аксёновым – «Батей» почти два года, с первых дней создания батальона. И вручая медаль ветерану СВО, руководитель Ассоциации ветеранов СВО Дмитрий Аксёнов сказал: «Спасибо за службу, брат!» и крепко, по-мужски, как родного, обнял бойца.

– Медаль получать приятно, но мы шли туда не за наградами, а исполнять свой долг перед Родиной, – прокомментировал «Молдован». – Товарищ командир, комбат, «Батя» и правда мне и всем ребятам как старший брат. Он везде был с нами, и в окопах, и на позициях, и на штурмах.

Михаил служит в легендарной 8-й роте под командованием капитана Селютина. Личный состав роты представляют в основном жители Нефтеюганска, Пыть-Яха и близлежащих к ним посёлков. Наш герой – тоже нефтеюганец. Окончив школу № 3, поступил в лицей № 5, где успешно освоил профессию автомеханика. Дальше продолжил получать образование и стал машинистом технологических компрессоров.

С 2012-го по 2013 год Михаил проходил срочную службу во внутренних войсках МВД России в Свердловской области. 1 декабря 2014 года пришёл на работу в «РН-Юганскнефтегаз». Работал на Приобском месторождении. Поступил в Омский университет, получил образование по направлению «Нефтегазовое дело».

29 сентября 2022 года «Молдован» был мобилизован для службы в зоне проведения специальной военной операции. Наш земляк с честью защищал Родину и в ноябре этого года был награждён медалью за отвагу, мужество

ВОЕННАЯ СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ — ЭТО:

1 ТОЛЬКО В СУРГУТЕ!

2 750 000 Р при заключении контракта*

з/п от **210 000 Р** при нахождении в зоне СВО
25 000 Р при проведении отпуска на территории ХМАО-Югры

ОБЩАЯ СУММА ВЫПЛАТ: 5 370 000 Р в год

2 ПОЛНОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ВСЕМ НЕОБХОДИМЫМ

• Каждому заключившему контракт в военкомате Югры выдается рюкзак со снаряжением и обмундированием

• Дополнительное тактическое оборудование – по заявкам командиров частей (покупаем дроны, тепловизоры, устройства связи и пр.)

3 БОЛЕЕ 20 МЕР ПОДДЕРЖКИ ДЛЯ ТЕБЯ И ТВОЕЙ СЕМЬИ

Среди них:

- Субсидия на приобретение или строительство жилья
- Компенсация процентов по ипотеке
- Предоставление земельного участка под ИЖС
- Первоочередное право для переселения из аварийного жилья

БОЛЬШЕ ДАННЫХ
voin86.ru

4 ОПЛАТА ПРОЕЗДА И ПРОЖИВАНИЯ – ЗА НАШ СЧЁТ

Предложение действительно для жителей Югры, а также для жителей любых регионов РФ и иностранных граждан!

Ханты-Мансийский автономный округ — Югра, г. Сургут, ул. Просвещения, д. 19, каб. 104

+7 (982) 596-82-75

* Условия действуют до 31.12.2024

ПОЗВОНИ – МЫ ТЕБЯ ВСТРЕТИМ!

и доблесть. Тогда в ходе выполнения боевой задачи на Авдеевском направлении «Молдован» с «Можаем» попали под обстрел квадрокоптеров, которые сбросили на бойцов самодельное взрывчатое вещество. Очнувшись, раненые военнослужащие прошли пешком 5 км до места эвакуации. В ближайшем госпитале им провели обследование. У Михаила оказалось осколочное ранение, в результате которого он не может ходить без трости. Но и теперь, после отпуска, боец намерен вновь вернуться на передовую.

– Для меня огромная честь вручать эту медаль Михаилу Попеску. Он настоящий воин! Настоящий герой! Им гордится Югра и город Нефтеюганск. Я горжусь им и каждым бойцом нашего батальона «Югра». Сегодня испытываю радость от того, что увидел Михаила, который находится в отпуске в родном Нефтеюганске, проходит реабилитацию после ранения и всё-таки смог приехать в Ханты-Мансийск, – сказал Дмитрий Аксёнов.

Елена КАРМАНОВА

С ВАХТЫ – НА ПЕРЕДОВУЮ

34-летний Рафис Набиуллин, житель посёлка Туймазы Республики Башкортостан, ушёл защищать Родину из Центра патриотов Ханты-Мансийска.

Служить мужчина будет водителем в соответствии с военно-учётной специальностью. Пятнадцать лет назад он прошёл срочную в Хабаровске, в подразделении сопровождения военного груза, поэтому делать на передовой будет знакомую солдатскую работу.

– О том, чтобы уйти на СВО, думал долго, а решил всё в один момент. Приехал на вахту в Югру, а коллега рассказал, что у него брат двоюродный уходит по контракту. Решил – а почему бы тоже не пойти, тем более собирался. Вместе веселее, да и Родину защищать кому-то обязательно надо, – говорит Рафис.

Дома у него остались жена и ребёнок – переживали, как переживают семьи всех, кто принимает это решение, но очень мужественное и очень патриотичное решение – встать на защиту Отечества. В итоге мотивы Рафиса поняли и приняли.

– У меня там много знакомых – штурмовики, мотострелки. Всё время на связи с ними, всё у них хорошо, все живы и здоровы. Может, конечно, не всё рассказывают, но война есть война. Вот теперь и я туда, увижу всё своими глазами, – говорит Рафис Набиуллин.

Напомним, что в Ханты-Мансийском автономном округе предусмотрены одни



О том, чтобы уйти на СВО, думал долго, а решил все в один момент

из самых высоких в стране выплат военнослужащим. Правительство Югры увеличило на 900 000 рублей размер единовременной выплаты при заключении контракта с Минобороны РФ. С учётом иных доплат военнослужащие получают разово по 2,75 миллиона рублей.

Виктория ШКЛЯР

Ответы на все вопросы (перечень документов и порядок записи на контракт, объёмы денежного довольствия, социальные льготы и гарантии, поддержка региона) – на сайте voin86.ru, по номерам 117 и 8 800 301-68-88.



НАЛОГОВАЯ СООБЩАЕТ:

НС России совместно с СРО сформировала данные для Регистра арбитражных управляющих

ФНС России совместно с саморегулируемыми организациями арбитражных управляющих (СРО) закончили формирование Регистра арбитражных управляющих (РАУ). Для удобного и оперативного обмена данными с СРО в РАУ созданы рабочие кабинеты.

Всего ФНС России внесла в рейтинг результаты 296 тыс. завершенных процедур за последние три года. 42 СРО воспользовались своими рабочими кабинетами и направили в РАУ заявления о несогласии с показателями, на основе которых рассчитан рейтинг. Все заявления рассмотрены Центрами компетенции и 0,12 % данных скорректированы.

С учетом поступивших обращений размещен актуализированный рейтинг. У СРО будет еще 10 рабочих дней для направления заявлений о несогласии с рассчитанными баллами, результаты рассмотрения которых будут учтены в следующем расчетном периоде на 01.01.2025.

Кроме того, 1891 АУ вошли в свои рабочие кабинеты. 405 АУ воспользовались рабочими кабинетами для направления запросов о должниках. В автоматическом режиме обработаны запросы о 1792 должниках и предоставлены запрошенные АУ сведения.

ФНС обновила методические рекомендации по исправлению ошибок при кассовых расчетах

Федеральная налоговая служба обновила методические рекомендации по исправлению ошибок (нарушений) при расчетах с применением контрольно-кассовой техники.

В новой редакции описаны основные термины и ситуации, с которыми сталкиваются пользователи контрольно-кассовой техники и при получении сообщений об ошибках, формируемых в интернет-сервисах «Личный кабинет ИП», «Личный кабинет ЮЛ» или «Личный кабинет ОФД».

В методических рекомендациях на примерах подробно разъясняется, как исправить нарушения, связанные с неприменением ККТ при расчетах, с применением ККТ с грубыми нарушениями форматов фискальных документов, с логическими ошибками в реквизитах фискальных документов.

Обновленные методические рекомендации подготовлены на основе анализа сообщений пользователей контрольно-кассовой техники о проведении коррекции произведенных расчетов, поступивших в Федеральную налоговую службу за период 2022-2024 гг.

Утверждена новая форма декларации по НДС, порядок ее заполнения и форматы представления в электронной форме

Декларация по НДС за первый квартал 2025 года будет представляться по новой форме. Сделать это необходимо до 25 апреля. Форма декларации, порядок ее заполнения, форматы представления в электронной форме утверждены приказом ФНС России от 05.11.2024 № ЕД-7-3/989@.

Изменения обусловлены вступлением в силу ряда федеральных законов, на основании которых установлены новые налоговые ставки по НДС. Так, в форму декларации по НДС включены ставки НДС в размере 5% и 7%, 5/105% и 7/107%. Они применяются плательщиками на УСН, у которых доходы за 2024 год превысили 60 млн. руб. Также в нее включены ставки НДС 9,09 и 16,67%. Их применяют российские маркетплейсы при реализации товаров ЕАЭС физическим лицам (Федеральные законы от 12.07.2024 № 176-ФЗ, от 29.05.2024 № 100-ФЗ).

Кроме того, перечень не облагаемых НДС операций дополнен новыми налоговыми льготами. Например, в него вошли операции по майнингу цифровой валюты и сделки с ней, оказание ветеринарных услуг (Федеральные законы от 29.11.2024 № 418-ФЗ, от 29.11.2024 № 416-ФЗ). Также в указанном перечне учтены коды операций, ранее применяемые на основании массовых писем ФНС России.

Обращаем внимание, что декларацию по НДС за 4 квартал 2024 года необходимо представить по форме, действующей в настоящее время.

Утверждены формы и форматы представления в электронной форме уведомлений об освобождении от НДС и налога на прибыль организаций

Утверждены новые формы уведомлений об освобождении от НДС и налога на прибыль организаций, а также форматы их представления. Приказ ФНС России от 21.10.2024 № ЕД-7-3/879@ зарегистрирован Минюстом России и вступает в силу с 20 января 2025 года.

Так, новые формы уведомлений об освобождении от НДС (КНД 1150104 и 1150105) приобрели электронный вид. Теперь налогоплательщик представляет единую форму уведомления КНД 1150104 для начала, продления срока и отказа от использования права на освобождение от НДС. Форма включает сведения о ежемесячной сумме выручки от реализации товаров за 12 месяцев, предшествующих месяцу продления или отказа от освобождения от НДС.

Теперь участники проектов по исследовательской и научно-технологической деятельности (ст. 145.1 и 246.1 НК РФ) представляют единую для НДС и налога на прибыль организаций форму уведомления КНД 1150017 – нужно только проставить в ней признак налога. Это уведомление также представляется при начале, продлении и отказе от использования права на освобождение.

Раньше по НК РФ эти документы налогоплательщик представлял в налоговые органы на бумаге. Теперь он может их направить еще и в электронном виде через оператора электронного документооборота или через личный кабинет налогоплательщика. Также ранее они утверждались Минфином России, а теперь – ФНС России.

Обращаем внимание, что с 1 января 2025 года налогоплательщики могут направлять указанные уведомления как по действующим, так и по новым формам. Однако первые утрачивают силу с 20 января 2025 года.

Новые правила вступают в силу с 01.01.2025 в части налогообложения НДС операций с цифровой валютой

Федеральным законом от 29.11.2024 № 418-ФЗ «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации» пункт 2 статьи 146 Налогового кодекса Российской Федерации дополнен подпунктами 27 и 28, согласно которым не признаются объектом налогообложения налогом на добавленную стоимость операции по осуществлению майнинга цифровой валюты и по реализации цифровой валюты соответственно.

Кроме того, пункт 2 статьи 149 Кодекса дополнен подпунктом 44. В соответствии с указанным подпунктом не подлежит налогообложению (освобождается от налогообложения) налогом на добавленную стоимость реализация услуг уполномоченной организации, обеспечивающей заключение сделок с цифровой валютой в рамках экспериментального правового режима, оказываемых в рамках экспериментального правового режима в сфере цифровых инноваций, установленного со статьей Федерального закона от 31.07.2020 № 259-ФЗ «О цифровых финансовых активах, цифровой валюте и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».

Данные изменения вступают в силу с 01.01.2025.

Пресс-служба ИФНС России по г. Сургуту ХМАО – Югры

ОБ ОТМЕНЕ ЗАПЛАНИРОВАННЫХ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ

по проекту о предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка с кадастровым номером 86:10:0101161:223, расположенного по адресу: город Сургут, территория ПСК № 71 «Зеленое», улица Центральная, земельный участок 1/2, территориальная зона СХ2 «Зона садоводства и огородничества для собственных нужд», условно разрешенный вид – магазины (код 4.4), в целях приведения земельного участка в соответствие с фактическим использованием объекта недвижимого имущества.

Заявитель: Сафаров Азер Тахир оглы.

Сообщение «О запланированных публичных слушаниях» по вышеуказанному проекту опубликовано в газете «Сургутские ведомости» от 28.12.2024 № 50 на странице № 15.

Департамент архитектуры и градостроительства Администрации города



ПРОКУРАТУРА г. СУРГУТА сообщает:

Перед судом предстанет житель Сургута, управлявший автомобилем в состоянии опьянения

Прокуратура города утвердила обвинительный акт по уголовному делу в отношении жителя города Сургута. Он обвиняется в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 264.1 УК РФ (управление транспортным средством в состоянии опьянения лицом, подвергнутым административному наказанию).

Расследованием установлено, что в январе 2014 года обвиняемый привлечен к административной ответственности за управление автомобилем в состоянии алкогольного опьянения.

Течение срока лишения управления транспортными средствами исчисляется с момента сдачи водительского удостоверения, которое подозреваемый сдал в Госавтоинспекцию УМВД России по г. Сургуту только в июне 2024 года.

В октябре 2024 года подозреваемый вновь сел за руль транспортного средства в состоянии алкогольного опьянения и управлял им по территории города Сургута, поставив под угрозу жизнь и здоровье иных лиц, являющихся участниками дорожного движения.

Неправомерные действия злоумышленника пресечены нарядом дорожно-патрульной службы ГИБДД. По результатам проведенного освидетельствования на состояние алкогольного опьянения установлено, что у мужчины в выдыхаемом воздухе превышена концентрация этилового спирта.

Уголовное дело направлено в суд для рассмотрения по существу.

За совершение указанного преступного деяния обвиняемому грозит наказание до 2 лет лишения свободы с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до 3 лет.

В г. Сургуте перед судом предстанет водитель, по вине которого в дорожно-транспортном происшествии пострадал гражданин

Прокуратурой города Сургута утверждено обвинительное заключение по уголовному делу в отношении 24-летнего местного жителя. Он обвиняется в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 264 УК РФ (нарушение лицом, управляющим автомобилем, правил дорожного движения, повлекшее по неосторожности причинение тяжкого вреда здоровью человека).

Следствием установлено, что обвиняемый в июне 2024 в дневное время, двигаясь на легковом автомобиле KIA SPECTRA по улице Аэрофлотская, действуя неосторожно, проявляя преступную небрежность, не выбрал скорость обеспечивающую водителю возможность постоянного контроля за движением транспортного средства для выполнения требований ПДД РФ, при возникновении опасности для движения в виде снижающих скорость впереди попутно движущихся транспортных средств, не принял возможных мер к снижению скорости вплоть до остановки средства, тем самым нарушил правила дорожного движения и допустил столкновение с четырьмя автомобилями, в следствии чего один участник ДТП получил тяжкие телесные повреждения.

Уголовное дело направлено в суд для рассмотрения по существу.

Максимальное наказание за совершение преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 264 УК РФ, предусматривает лишение свободы сроком до 2-х лет, с лишением права управлять транспортным средством на срок до 3-х лет.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Администрации города № 7223 от 28.12.2024

О внесении изменений в постановление Администрации города от 11.12.2015 № 8611 «Об утверждении муниципальной программы «Улучшение условий и охраны труда в городе Сургуте на период до 2030 года»

В соответствии со статьей 179 Бюджетного кодекса Российской Федерации, постановлением Администрации города от 17.07.2013 № 5159 «Об утверждении порядка принятия решений о разработке, формировании и реализации муниципальных программ городского округа Сургут Ханты-Мансийского автономного округа – Югры», распоряжением Администрации города от 30.12.2005 № 3686 «Об утверждении Регламента Администрации города»:

1. Внести в постановление Администрации города от 11.12.2015 № 8611 «Об утверждении муниципальной программы «Улучшение условий и охраны труда в городе Сургуте на период до 2030 года» (с изменениями от 16.06.2016 № 4488, 24.08.2016 № 6399, 13.02.2017 № 831, 15.06.2017 № 4980, 27.07.2017 № 6611, 17.11.2017 № 9823, 06.02.2018 № 879, 05.06.2018 № 4201, 19.11.2018 № 8747, 25.02.2019 № 1293, 28.05.2019 № 3588, 17.12.2019 № 9490, 29.01.2020 № 634, 17.12.2020 № 9495, 28.01.2021 № 627, 17.01.2022 № 238, 01.02.2022 № 579, 12.12.2022 № 10089, 26.12.2022 № 10802, 20.02.2023 № 903, 27.12.2023 № 6634, 13.02.2024 № 579) следующие изменения:

в приложении к постановлению:
1.1. Раздел «Основание для разработки программы – наименование, номер и дата правового акта, послужившего основой для разработки программы» паспорта муниципальной программы «Улучшение условий и охраны труда в городе Сургуте на период до 2030 года» таблицы «Паспорт муниципальной программы «Улучшение условий и охраны труда в городе Сургуте на период до 2030 года» изложить в следующей редакции:

Основание для разработки программы – наименование, номер и дата правового акта, послужившего основой для разработки программы	– Бюджетный кодекс Российской Федерации; – Федеральный закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»; – Трудовой кодекс Российской Федерации; – Федеральный закон от 28.12.2013 № 426-ФЗ «О специальной оценке условий труда»; – Закон Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 27.05.2011 № 57-оз «О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований Ханты-Мансийского автономного округа – Югры отдельными государственными полномочиями в сфере трудовых отношений и государственного управления охраной труда»; – постановление Правительства Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 10.11.2023 № 552-п «О государственной программе Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Поддержка занятости населения»»; – решение Думы города от 08.06.2015 № 718-V ДГ «О Стратегии социально-экономического развития муниципального образования городской округ Сургут Ханты-Мансийского автономного округа – Югры на период до 2030 года»; – постановление Администрации города от 17.07.2013 № 5159 «Об утверждении порядка принятия решений о разработке, формировании и реализации муниципальных программ городского округа Сургут Ханты-Мансийского автономного округа – Югры»
---	---

1.2. В разделе «Наименование администратора и соадминистраторов программы» таблицы «Паспорт муниципальной программы «Улучшение условий и охраны труда в городе Сургуте на период до 2030 года» слова «департамент массовых коммуникаций и аналитики» заменить словами «комитет информационной политики».

1.3. Пункт 2 раздела II изложить в следующей редакции:

1. Иные показатели муниципальной программы представлены в таблице 2.

1.4. Таблицы 2, 3 изложить в новой редакции согласно приложениям 1, 2 к настоящему постановлению.

2. Комитету информационной политики обнародовать (разместить) настоящее постановление на официальном портале Администрации города: www.admsurgut.ru.

3. Муниципальному казенному учреждению «Наш город»:
3.1. Обнародовать (разместить) настоящее постановление в сетевом издании «Официальные документы города Сургута»: DOCSURGUT.RU.

3.2. Опубликовать настоящее постановление в газете «Сургутские ведомости».

4. Настоящее постановление вступает в силу после его официального опубликования.

5. Контроль за исполнением постановления возложить на заместителя Главы города, курирующего сферу экономики.

Глава города М.Н. Слепов

Полный текст Постановления с приложениями размещен в сетевом издании

«Официальные документы города Сургута» docsurgut.ru

О ПРЕДОСТАВЛЕНИИ ОТЧЕТНОСТИ ПО ОХРАНЕ ТРУДА ЗА 2024 ГОД

Во исполнение Закона ХМАО – Югры от 27 мая 2011 года № 57-оз управление по труду Администрации города Сургута осуществляет мониторинг информации о состоянии условий и охраны труда у работодателей, осуществляющих деятельность на территории города, по форме, утвержденной приказом Департамента труда и занятости населения ХМАО – Югры от 16 февраля 2012 года № 1-нп «Об утверждении форм и сроков представления отчетов органами местного самоуправления об осуществлении переданных им отдельных государственных полномочий в сфере трудовых отношений и государственного управления охраной труда и использованию предоставленных субвенций».

Информация предоставляется организациями всех форм собственности, осуществляющими деятельность на территории муниципального образования городской округ Сургут, в том числе филиалами, представительскими, иными территориально обособленными структурными подразделениями, наделенными правом заключать трудовые договоры, в срок не позднее 10 февраля 2025 года.

Заполненные формы отчетности в электронном виде (файл формата Excel), скан-копию отчета с подписью руководителя и печатью организации на последнем листе необходимо направить в управление по труду на электронные адреса специалистов в зависимости от вида экономической деятельности:

- сельское, лесное хозяйство, охота, рыболовство и рыбоводство; деятельность профессиональная, научная и техническая; деятельность административная и сопутствующие дополнительные услуги; образование; деятельность в области здравоохранения и социальных услуг; деятельность по предоставлению прочих персональных услуг – на e-mail: plotnikova_av@admsurgut.ru (Плотникова Анастасия Васильевна, тел. 52-80-85);
- добыча полезных ископаемых; обрабатывающие производства; обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха; государственное управление и обеспечение военной безопасности; социальное обеспечение; деятельность в области информации и связи – на e-mail: mararova_sm@admsurgut.ru (Марарова Светлана Михайловна, тел. 52-80-88);
- водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений; торговля оптовая и розничная; ремонт автотранспортных средств и мотоциклов; ремонт компьютеров, предметов личного потребления и хозяйственно-бытового назначения; деятельность по операциям с недвижимым имуществом – на e-mail: vostretsova_yum@admsurgut.ru (Вострецова Юлия Михайловна, тел. 52-45-30);
- строительство; деятельность финансовая и страховая; деятельность гостиниц и предприятий общественного питания; транспортировка и хранение; деятельность общественных организаций; деятельность в области культуры, спорта, организации досуга и развлечений – на e-mail: kolesnik_av@admsurgut.ru (Колесник Анастасия Владимировна, тел. 52-80-87).

Предоставленные отчеты обрабатываются посредством Автоматизированной информационной системы «Состояние условий и охраны труда в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре». Самостоятельное формирование файла, внесение изменений, дополнений, корректировок в прилагаемую форму отчетности, копирование ячеек отчетов предыдущего периода, в том числе внесение функций и формул не допускается.

Выгруженный из Автоматизированной информационной системы «Состояние условий и охраны труда в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре» файл формата Excel для заполнения работодателем, а также разъяснения по заполнению форм отчетности размещены на официальном портале Администрации города Сургута: <http://admsurgut.ru> (Главная страница → Быстрый доступ → Охрана труда → Формы отчетности по охране труда).

Управление по труду Администрации г. Сургута

РЕГИОНАЛЬНЫЙ КОНКУРС ИНИЦИАТИВНЫХ ПРОЕКТОВ СРЕДИ МУНИЦИПАЛЬНЫХ ОБРАЗОВАНИЙ РЕГИОНА

«Строительство спортивной площадки в мкр. 39»

Вскоре в 39 микрорайоне появится новая спортивная площадка

Спорт и здоровье – важные аспекты жизни сургутян, и с каждым годом интерес к ним только возрастает. Однако, одной из серьезных проблем, с которой сталкиваются сургутяне, является нехватка качественных и благоустроенных спортивных площадок. Именно поэтому жители города решили объединить усилия и выдвинули проект по строительству спортивной площадки в 39 микрорайоне.

Этот проект был подготовлен инициативной группой граждан и летом 2023 года внесен на рассмотрение в Администрацию города. Инициативный проект поддержали более 250 жителей города Сургута. Учитывая важность и значимость данного инициативного проекта для жителей 39 микрорайона и города в целом, Администрацией города проект был поддержан.

В рамках проекта планируется осуществить устройство специализированного покрытия с установкой футбольных ворот и баскетбольных стоек, а также выполнить работы по ограждению спортивной площадки и ее освещению.

Таким образом, новая спортивная площадка станет не только местом для занятий футболом и баскетболом, но и центром притяжения для всех, кто ценит активный образ жизни. Это будет шагом к созданию более здорового и спортивного сообщества в Сургуте, что, безусловно, положительно скажется на качестве жизни горожан и их здоровье.

Инициативный проект запланирован к участию в ежегодном региональном конкурсе инициативных проектов, проводимом Правительством ХМАО – Югры.

«Безопасный путь к школе и спортивной площадке в мкр. 39»

Безопасность детей – превыше всего!

В феврале 2024 года в Администрацию города внесен инициативный проект «Безопасный путь к школе и спортивной площадке в мкр. 39».

Инициативный проект был предложен группой неравнодушных граждан, проживающих в данном микрорайоне.

Основная цель данного инициативного проекта заключается в организации безопасного маршрута для школьников и в создании комфортной инфраструктуры для всех жителей района.

В рамках реализации проекта планируется провести комплекс работ, который включает в себя устройство нового дорожного проезда. Кроме того, будут построены тротуары, что позволит детям и взрослым передвигаться по территории безопасно. Проектом также планируется установка малых архитектурных форм (скамьи, урны). Еще одним важным аспектом проекта является организация освещения. Эффективное освещение не только повысит безопасность передвижения в темное время суток, но и создаст более комфортную атмосферу для прогулок. С учетом того, что многие дети возвращаются домой из школы поздно, наличие достаточного освещения поможет родителям быть спокойнее за их безопасность.

Реализация данного инициативного проекта станет важным вкладом в развитие микрорайона, улучшит качество жизни его жителей. Безопасный путь к учебному заведению снизит уровень травматизма среди детей. Таким образом, проект отвечает на актуальные запросы общества и способствует созданию более безопасной и комфортной городской среды.

Инициативный проект запланирован к участию в ежегодном региональном конкурсе инициативных проектов, проводимом Правительством ХМАО – Югры.

Департамент финансов Администрации г. Сургута

А знаете ли вы, что...

...285 лет назад в 1740 году в Сургут прибыли выдающийся историк Сибири Герхард Фридрих Миллер, путешественник Иоганн Эбергард Фишер и профессор Жозеф Никола Делиль.

Герхард Фридрих (или как звали его в России – Фёдор Иванович) и Иоганн Фишер – участники масштабной Великой Северной экспедиции 1733-1743 годов под руководством Витуса Беринга. Задачей экспедиции было изучить северные берега России и «доподлинно выяснить... имеется ли соединение Камчатской земли с Америкой».

Результатом десятилетней экспедиции стал многотомный трактат Миллера «Описание Сибирского царства и всех происшедших в нём дел от начала, а особливо от покорения его Российской державе по сии времена». Вот что в нём говорится о Сургуте: «На том месте, которое нашли подходящим для построения города Сургута, жил тогда остяцкий князец Бардак, по имени которого названа речка Бардаковка, впадающая в Обь немного выше города. Что касается названия Сургута,

то о нём у меня нет никаких данных, кроме того, что небольшой проток реки Оби, начинавшийся в шести верстах от города и соединявшийся с Обью против города, носил русское название Сургутки и остяцкое – Сургутль-Мугот».

Иоганн Фишер присоединился к исследователям, когда те уже были в Сургуте, и также выпустил в свет книгу «Сибирская история с самого открытия Сибири до завоевания сей земли российским оружием». Это сочинение на немецком языке в цельнокожаном переплёте с узорным тиснением по корешку, форзацами из мраморированной бумаги.

Профессор Жозеф Делиль, в то же время находившийся в Сибири, готовился к наблюдению за редким астрономическим явлением – прохождением Меркурия по диску Солнца, которое

ОПИСАНИЕ СИБИРСКАГО ЦАРСТВА

и всѣхъ
ПРОИЗШЕДШИХЪ ВЪ НЕМЪ ДѢЛЪ,

отъ начала
А ОСОБЛИВО ОТЪ ПОКОРЕНИЯ ЕГО
РОССІЙСКОЙ ДЕРЖАВѢ
ПО СИИ ВРЕМЕНА;

сочинено
ГЕРАРДОМЪ ФРИДЕРИКОМЪ МИЛЛЕРОМЪ,
Историкографомъ и Профессоромъ Университета
Академіи Наукъ и Соціетета
Алтайскаго Членомъ.
КНИГА ПЕРВАЯ.



ВЪ САНКТПЕТЕРБУРГѢ
при Императорской Академіи Наукъ 1750. года.

должно было произойти 22 апреля 1740 года. Всё было готово, но утром небо оказа-

лось затянуто тучами, и исследователи ничего не смогли увидеть.

ДЕДУШКА МОРОЗ, МЫ ТЕБЯ ЖДАЛИ!

Устраивать новогодние праздники для жителей своих территорий – добрая традиция сургутских ТОС.

Во дворах активисты наряжают ёлки, устанавливают снежные городки с горками, фигурами и лабиринтами, проводят конкурсы, мастер-классы, утренники и даже целые дворовые праздники с Дедом Морозом, Снегурочкой и весёлыми аниматорами. Новогоднего чуда ждут все. Как



только во дворе раздаётся из колонки: «Приглашаем всех на праздник!», из каждого подъезда тут же высыпает детвора.

Так, долгожданный, весёлый и яркий праздник жителям территорий подарили ТОС № 29, № 26 «Надежда» и № 30 совместно

с управляющей компанией «СургутСервис». Горожан развлекали шустрые снеговвики и главный зимний волшебник. Во дворах собрались десятки гостей, каждый из них от мала до велика получил сладкий подарок. Незабываемую встречу с Дедом Морозом



и Снегурочкой организовал на своей территории ТОС «Черный мыс». Гости участвовали в конкурсах и пели новогодние песни.

В ТОС № 1 «Снеженцы», № 10, № 21, № 3 прошли новогодние утренники, а в ТОС № 28 не только провели новогодний праздник, но и вместе с Дедушкой Морозом поздравили детишек и пенсионеров, вручив им памятные подарки на дому.



Доступно по Пушкинской карте

афиша

Сургутская филармония



19 января в 13:00

«В гостях у Терпсихоры» (6+)
Концертная программа
Народный ансамбль «Калинка».
Стоимость билетов: 300 руб.
Телефон для справок: 52-18-02.

Сургутский художественный музей



12 января в 15:00

Арт-встреча и мастер-класс с художницей
Натальей Усовой (12+)
Стоимость занятия: 300-450 руб.
Телефон для справок: 51-68-11.

Театр Сургутского госуниверситета
пр. Ленина, 1



18 января в 18.00

«Электронная симфония» (6+)
Концертная программа.
Стоимость билетов: от 2500 руб.

22 января в 19:00

«Дама с собачкой. Кинопробы» (16+)
Спектакль
Сургутского музыкально-драматического театра.
Стоимость билетов: 300-700 руб.
Телефон для справок: 53-03-17.

Исторический парк «Россия – Моя история. Югра»



18 января в 14:00

«Оскар и Розовая Дама» (12+)
Новая читка Сургутского театра.
Стоимость билетов: от 300 руб.
Телефон для справок: 53-03-19.

Городская библиотека №23
пр. Дружбы, 8



До 15 января

«Сказки на ёлке» (0+)
Выставка советских ёлочных игрушек.
Вход свободный.
Телефон для справок: 37-52-53.

Историко-культурный центр «Старый Сургут»



«Снежные потехи» (6+)
Игровая программа на свежем воздухе.

Ежедневно с 10:00 до 22:00

работает каток и прокат коньков (до 21:00).
Телефон для справок: 24-78-39.

Театр актёра и куклы «Петрушка»



25 января в 11:00, 13:00

«Сказка о глупом Мышонке» (0+)

26 января в 11:00, 13:00

«Кошкин дом» (6+)

Телефон для справок: 34-44-03.